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—1 Po shodu ministra Kreka v Trebnjen 
je prišla k ministru tudi posebna deputacija 
ki se je pritožila proti protiljudskemu izven 
šolskemu delovanju učiteljstva. (»Ponedelj 
ski Slovenec« 30. III.) 

—1 Železniško prometno šolo dobimo naj 
brže v Ljubljani. (»Slovenec« 31. III.) 

—1 Proti monopolu šolskih knjig in zvez 
kov in za razpis nabave teh v dravski bano 
vini po društvu slovenskih knjigovezov, j< 
predlagala posebna deputacija iz Ljubljane 
(»Slovenec« 31. III.) 

—1 Esperanto je med učiteljstvom ni 
Švedskem zelo razširjen. Učitelji esperantist 
izdajajo posebno pedagoško revijo »Interna 
cia Pegagogia Revuo«, ki poziva učiteljstvc 
vsega sveta k sodelovanju. (»Slov. Narod< 
od 28. III.) 

—1 Dr. Vladimir Ravnihar ni glasoval — 
kot je pisala »Slovenija« — v banskem svetu 
za resolucijo, ki odobrava zadnje učiteljske 
premestitve, ampak sploh ni bil pri seji. 
(»Slovenija« 21. III.) 

—1 Stanarin ni prejelo učiteljstvo rajhen
burške narodne šole že 15 mesecev. (»Slo
venski narod« od 26. III.) 

—1 Posebna deputacija v Franciji je 
zahtevala naj se skrči šolski urnik v osnovni 
šoli od 30 na 24 tedenskih ur. Dvakrat teden
sko pa naj bo telovadba na prostem. (»Volks
stimme« 26. III.) 

—1 Na kritiko senatorja Puclja glede 
zadnjih premeščanj učiteljstva v Sloveniji in 
postopanja Erjavca in ban. šol. nadzornika 
Štruklja prinaša »Slovenec« od 26. III. dolg 
odgovor prosvetnega ministra v senatu z ži
vahnimi medklici slovenskih senatorjev. Vse 
kaže, da je vladalo za kritiko sen. Puclja kol 
za ogovor g., ministra izredno zanimanje. 
Izvajanjem senatorja Puclja v Beogradu so 
posvetili mnogo pozornosti tudi na shodu 
.IRZ v Št. Vidu nad Ljubljano. 

—1 Dve novi meščanski šoli se otvorita 
jeseni, in sicer v Mariboru in v Zagorju ob 
Savi. (»Slovenec« 26. III.) 

—1 Glede preganjanja pok. Pečka prinaša 
»Jutro« od 31. marca hud odgovor senatorja 
Puclja, kjer prikazuje to preganjanje in bo
lezen Pečka čisto v drugi luči. — Na ta čla
nek prinaša »Slovenski dom« od 31. marca 
zopet kratek odgovor. 

—1 Nekrolog pok. Pečku je napisal v »Slo
vencu« od 1. aprila tov. Adam Milkovič. 

—1 Svetovne razstave kat. tiska v Vati
kanu seSideleži 50 držav, med temi tudi Ju
goslavija. Zastopanih bo 67 hrvaških in 37 
slovenskih katoliških listov, 10 katoliških li
stov narodnih manjšin in 23 slovenskih in 
hrvaških založb. (»Naša zvezda« št. 7.) 

—1 Preimenovanje meščanskih šol v Ljub
ljani. Meščanske šole na Viču, v Zgornji Ši
ški in v Mostah se bodo imenovale odslej 
takole: »Prva meščanska šola Josipa Jurčiča 
v Ljubljani«, »Druga mešana meščanska šola 
Valentina Vodnika v Ljubljani« in »Tretja 
državna mešana meščanska šola Franca Lev
stika v Ljubljani«. (»Slovenski Narod« od 
28. III.) 

—1 Iz interpelacije v senatu, ki jo je pod
pisalo 64 senatorjev: Iz strankarskih razlogov 
premeščajo in preganjajo 100 in 100 pošte
nih uradnikov, katerih edina krivda je v tem, 
da so zvesto služili nacionalnemu režimu. 

—1 Kulturni čut hrvatskega kmeta. V 
Okiču ni bilo šole. Otroci so morali hoditi 
več kilometrov daleč. Kmetu so se otroci smi
lili. Kar na lepem se je izselil z vso svojo 
9 člansko družino iz svoje hiše v neko klet 
in dal hišo na razpolago za osnovno šolo. 
(Kmetski list 25. III.) 

—1 O učiteljih in duhovnikih, ki ne zna
jo slovenščine, vendar pa poučujejo po Ko
čevskih vaseh tudi v slovenskih razredih pi
še »Pohod« od 20. III. List piše v zadevi kate
hetov o čudni manjšinski politiki škofijskega 
ordinarijata v Ljubljani in končuje z javnim 
vprašanjem, ali pozna zakon o narodnih šo
lah od 5. XII. 1929. kako izjemo v prid nem
škim duhovnikom in vernikom v škodo slo
venskih vernikov na kočevskem otoku. 

—1 Ženska vadnica v Ljubljani se po 
vesteh »Pohoda« od 20. III. baje ukine. Baje 
je bil stavljen na ministrstvo prosvete pred
log, da se ženska vadnica sploh ukine in po
lovica poslopja Državne učiteljske šole za 
stalno dodeli gimnaziji. List pripominja, da> 
bi imele z ukinitvijo korist le privatne samo
stanske šole. 

—1 I. Kalan obtožuje prejšnjo vlado ta
kole: Skoro tako je bilo pri nas kot v Rusiji, 
na Španskem ali v Mehiki. Nedolžni so mo
rali bežati v pregnanstvo, hudobija je bila 
razširjena, negovana, poveličevana. Verske 
šole bi bile skoro obsojene na smrt. Zgledni 
krščanski učitelji pognani v oddaljene hribe, 
samo zato, ker so krščanski, njih mesta pa so 
zasedli tisti, ki s svojim nekrščanskim zgle
dom pohujšujejo otroke in ljudstvo. (»Do
moljub« 25. III.) 

—1 Senatorju Puclju, ki je govoril v se
natu o preganjanju učiteljev, očita »Slove
nec« od 27. III. Da je rekel, ko so šli veli
kolaški učitelji na volišče in z neverjetnim 
pogumom volili namesto Pucljevega favorita, 
Kočevarja — Jelenca: »Teh gadov ne bom 
redil na svojih prsih!« Nato je bil Adam 
Milkovič odpuščen iz službe, Jože Prijatelj 
premeščen, Fran Peček celo na bolgarsko 
mejo. 

—1 Umrl je učitelj Franc Peček, ki je bil 
pod prejšnjim režimom premeščen na bol
garsko mejo. »Slovenec« od 28. III. mu po
sveča dvokolonski članek, kjer trdi, da je 
pokojni tovariš žrtev političnega preganjanja 
JNS režima. 

—1 Sarajevski kateheti proti komunistični 
propagandi na šolah. Na posebni konferenci 
so zahtevali, da prosvetne oblasti preprečijo 
v šoli vsako protiversko delo, da se učbeniki 
kritično ocenijo, zabrani se obiskovanje iz
venšolskih kinov, kriminalni tisk in podrobno 
opisovanje zločinov pa naj se popolnoma za
tre. (»Slovenec« 28. III.) 


